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 م9109الثانوية العامة الفرع الأدبي دورة عام  سمم تصحيح امتحان مادة الجغرافية لشيادة

 ئةثلاثمالدرجة:                                      الثانيةالدورة                                                
 

 

 درجة 61                  أولًا: اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي وانقميا إلى ورقة إجابتك:

  العاصي        :أغنى الأحواض المائية بالمياه الجوفية في سورية حوض -أ

  الصومال  :        الدولة العربية الأولى بتربية الماعز -ب

  السياحة  :           من أكثر القطاعات الاقتصادية تأثراً بمستوى الأمان في الدولة ىو -ج

    ضعف الاتفاقيات التجارية                 : من المعوقات ذات الطبيعة الإدارية والاقتصادية لمتجارة البينية في الوطن العربي -د

  المساحي :         نمط التوزع الجغرافي السكاني السائد في السودان ىو -ه

   اليند             :الدولة التي تبنت مشروع الثورة الخضراء في الزراعة ىي -و

 ات(درجعشر لكل إجابة صحيحة ) 

  ةدرج 81                            ثانياً: أجب عن الأسئمة الآتية:

 .صنّف الضغوط الجوية المؤثرة عمى مناخ سورية صيفاً وشتاءً  -1

 :في فصل الشتاء

 .الضغط المرتفع السيبيري  أو تخضع سورية لتأثير الضغط الجوي المرتفع الذي يمتد من أواسط سيبيريا -

 كما تخضع إلى الانخفاضات الجوية التي تتشكل في البحر المتوسط  -

 ة من المحيط الأطمسي )حاممة معيا الأمطار(. القادمالمنخفضات أو  -

 يكتفى بفكرتين لكل منيا خمس درجات()

 :في فصل الصيف

 )الممتد فوق الخميج العربي(. أو الينديتكون سورية تحت تأثير امتداد الضغط المنخفض الموسمي  -

 وامتداد ضغط البحر الأحمر )وتنعدم الأمطار في ىذا الفصل(. -

 (درجات فكرتان لكل منيا خمس)
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 ل تركز السكان بالمحور الداخمي في سورية.عمّ  -2
 المناسبة من الظروف الطبيعيةبسبب  -
 توافر مياه الأنيار  -
 الخصبة ةوالترب -
 .والمناخ الملائم أو المعتدل  -
 بـ:المتمثمة  أو التاريخية الظروف البشرية -
 (السمطاني زمن الدولة العثمانية)أمن طريق الحج  -
 اخمية لمتجارة الدولية وضمان أمن الطرق الد -
 توافر الأمن والاستقرار النسبي.و  -

 (عشر درجات لمظروف الطبيعية وعشر درجات لمظروف البشرية)                            
 ؟المشكلات التي يعاني منيا قطاع النقل بالسكك الحديدية في سوريةما  -3

 .(لمخطوط الحديدية)ضعف البنية التحتية  -
 (.لمشبكة)لفنية تدني المواصفات ا -
 .أو العالمية عدم توافقيا مع المواصفات الدولية -
 أو قمة الأطر الفنية. أو قمة الكوادر أو قمة الأيدي العاممة المؤىمة تدني الكفاءة الإدارية -
 تدني مستوى الخدمة. -
 الاستقطاب. وأتدني مستوى القدرة عمى المنافسة  -

 خمس درجات( فكرة صحيحةلكل يكتفى بأربع فكر )                                                          
 أكمل خريطة المفاىيم الآتية؟ -4

 

 

 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 

 خمس درجات( منيالكل  فكر)أربع                                               

 مه حيث تطىرها وأصم تكىوهاتصُىفّ انجبال في انىطه انعربي 
 

 قديمت

 

 انتىائيت

 

 وكساريتانتىائيت ا

  بلاد الشامل اجب
 

 الأحجار
 

 تيبستي
 

 عُمان

 
 راقعان

 

 مثل

 إلى

 مثل

 دارفور -عوينات 
 

 أو
 الأطمس

 

 أو
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  ةدرج 14                                                               :السؤال الآتيأجب عن ثالثاً: 

 :من حيثالحقب الجيولوجي الأول والحقب الجيولوجي الثالث وازن بين 
 جدول وفق          الأىمية الاقتصادية    –نوع الصخور   –مناطق الانتشار   –أىم الأحداث الجيولوجية 

عناصر 
 الموازنة

 الدرجة جيولوجي الثالث والحقب ال الدرجة الحقب الجيولوجي الأول

أىم الأحداث 

 الجيولوجية

أو بالحركة اليرسينية  (تأثر) -

نيوض جبال تيبستي أو الأحجار 

 أو دارفور

  نشاط بركاني  -

 (بفكرة واحدة )يكتفى 

 د 5

 أو تشكل الجبال الالتوائية بيةلالحركات الأ  -

أو الانيدام الآسيوي نطاقات التصدع  اكتممت -

 الإفريقي

  الحالي بحر الأحمر شكمياأخذت حفرة ال -

 (بفكرة واحدة )يكتفى 

 د 5

مناطق 

 الانتشار

 جنوب بلاد الشام -

 غرب شبو الجزيرة العربية -

 جنوب المغرب العربي -

 (بفكرة واحدة )يكتفى 

 د 5

 أو زاغروس في جبال طوروس -

 الأطمس جبال -

 موجودة عمى الخريطة منطقةقبل أي ت -

  (بفكرة واحدةيكتفى )

 د 5

 رممية –طينية  – كمسية - نوع الصخور 

 (بفكرة واحدة)يكتفى 
 د 5

 كمسية 

 (فكرة واحدة)
 د 5

الأىمية 

 الاقتصادية

نفطية )محدودة( كما  تشكيلاتفيو  -

في الصحراء العربية الأفريقية أو 

 الكبرى 

 

 ()فكرة واحدة

 د 5

 مياه جوفية  فيو -

 ممح  -

 جص -

 نفط كما في شمال شرق سورية -

 (بفكرة واحدة)يكتفى 

 د 5

 

 لاحظة:م
 * ينال الطالب الدرجة المستحقة كيفما وردت الموازنة ) عمودية أو أفقية ( إذا كانت الموازنة صحيحة. 

 ينال الطالب درجة الإجابة الصحيحة. دون رسم جدول فكرةمقابل  إذا وردت الإجابة فكرة *
 يح ينال درجة المعمومات الصحيحة.والطرف الآخر غير صح في الجدول * إذا ذكر الطالب أحد طرفي الموازنة صحيحاً 

 .درجة المعمومات الصحيحةينال ولم ي جب عن الطرف المقابل ا إذا كتب الطالب طرف واحد من أطراف الموازنة صحيحً  *
 درجة الموازنة إذا وردت الإجابة سرداً.الطالب  يفقد *
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 درجة(61)                                                             رابعاً: اكتب في الموضوع الآتي:

تركزت الصناعات وتوطنت في المدن والأقاليم التي تمتمك المقومات المناسبة ليا، مما أدى إلى نتائج سمبية دفعت بالحكومات إلى 

 العمل عمى توزيع التوطن الجغرافي لمصناعة بشكل متوازن.

ربي واليابان، مبيناً مواقع توطن صناعة الحديد والصمب في الوطن ابحث في مرحمة التوطين الصناعي المخطط في الوطن الع

 ال؟العربي، وما المقترحات برأيك لتحقيق توطن صناعي فع  

 درجات( 5)   المقدمة:

 لمموضوع. أو أي مقدمة مناسبة موضوع الصناعة أو توطن الصناعاتعن  يصوغيا الطالب بمغتو الخاصةأي فكرة عممية  

  :الآتيةالأفكار  المناقشة والربط بين ملشتعناصر الموضوع و 

 درجة( 22) :التوطين الصناعي في الوطن العربي 

بدأت  أو لجأت الدول العربية إلى التوطين الصناعي المخطط والتوزيع الإقميمي المتوازن لمصناعة التحويمية -

 الدول العربية تضع في حسبانيا التوزيع الجغرافي المتوازن لممنشآت الصناعية

 نتيجة المساوئ التي نجمت عن التركز الجغرافي الشديد لمصناعة التحويميةلك وذ -

 بكافة ظروفيا  ةأقاليم الدولوتراعي السمطات المسؤولة  -

 بيدف نشر الرفاىية الاقتصادية والاجتماعية الناجمة عن الصناعة في أكبر عدد ممكن من المناطق -

 كما بدأت تيتم بالبعد البيئي في توطين الصناعة -

المدن الصناعية بيدف زيادة نسبة الصناعة  وأوتمثل دور الحكومات العربية في إقامة المناطق الصناعية  -

 .وتوجيو التوزيع الجغرافي

 خمس درجات( لكل منيا حتى لو كانت من خارج الكتاب صحيحة فكرأربع يكتفى ب)                      
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  (درجة 15)  اليابان:التوطين الصناعي في 
 الجنوبيةتتركز الصناعة في اليابان في الواجية الشرقية لممناطق  -
 لارتباطيا بالأسواق الخارجية وتركز السكان والرساميل -
 م مراكز التوطن الصناعي الياباني:وأى -
 منطقة طوكيو وىي أكبر منطقة صناعية باليابان -
 ويوكوىاما ثالث ميناء في البلاد -
 لنسيجومنطقة أوساكا أقدم مركز لصناعة ا -
 وكوبي أكبر ميناء في البلاد -
  % من إنتاج الخزف في اليابان  02ومنطقة ناغويا التي تقدم  -
 تكرير البترول وأالبحر  وأوبدأ الاىتمام بالمناطق الشمالية حيث أحدثت مراكز صناعية لمنتجات الغابة  -
  .نوبيةتخفيف الضغط السكاني عن المناطق الجل ولتحقيق التوازن بين أنحاء البلاد أ -

  (عمى أن ترتبط بالفكرة الرئيسة درجات 3لكل منيا فكر صحيحة  بخمسي كتفى )
 :(اتدرج 12) أما بالنسبة لتوطن مصانع الحديد والصمب في الوطن العربي 

               فقد توطنت بالأسواق مع إمكانية نقل الخامات والطاقة إلييا كما في مجمع الحديد والصمب في حموان -
    عنابة أوسكندرية أو في مجمع الحجار أو الا

                الدول العربية المستوردة لمحديد الخام فقد بنيت مصانع الحديد والصمب في أنسب الموانئ في وأما  -
( أو خور الزبير في المغرب)أو مصنع الناضور  (في ليبيا)أو مصنع مصراتو  (في قطر)أم سعيد  كمصنع

 .)في السعودية( )في العراق( أو الجبيل
 (درجة 9درجات ولممثال  3درجات: لموقع التوطن  5لكل منيما ن افكرت)                 

 مناسبة خاتمةكمقترح لتحقيق توطن صناعي متوازن و أي فكرة عممية صحيحة يصوغيا الطالب  :الخاتمةالمقترحات و 
   .لمموضوع

 لكل منيما خمس درجات ( مناسبة ى بمقترح صحيح وخاتمةيكتف)                                           
 توزيع درجات الموضوع

     ( درجات 5)لممقدمة   -
 (درجة  91في الوطن العربي ) التوطين الصناعي -
 (درجة  05) اليابانفي  التوطين الصناعي -
  ( اتدرج 01) مواقع توطين صناعة الحديد والصمب -
          ( درجات 5) المقترحات -
 ( رجاتد 5) مةالخات  -
 .فقط درجات لمرة واحدة 5وفي حال عدم ربط الفكر مع بعضيا يخسر الطالب  -
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 درجة( 61):بحدودىا البريّة والبحرية وثبت عمييا مع التسمية ما يأتي سوريّةخريطة لمجميورية العربية الارسم  :خامساً 
 

                    .عة الحمضياتمنطقة لانتشار زرا  –                     .منجم ممح التبنيموقع  -
 .جبل العرب –                   .مجرى نير العاصي –                          .حقل نفط كراتشوك –
 

 درجة( 61):بحدودىا البريّة والبحرية وثبت عمييا مع التسمية ما يأتي سوريّةخريطة لمجميورية العربية الارسم  :خامساً 

 .    جبل العرب -                  .منطقة لانتشار زراعة الحمضيات –         .              تبنةموقع منجم ممح ال -
                .مجرى نير العاصي –                          حقل نفط كراتشوك. –

 

 

 
 توزع الدرجات وفق الآتي : 

 طة.الخريتوزع وفق ما ىو مبين عمى  ةدرج 31 :الييكل -
 ةدرج 31 المسميات: -

 درجات  01 :نير العاصي -

 درجة(.  22=  5×  4) أي  درجات 5 من المسميات الباقية لكل ٍّ مسمى -
 

 –انتيى السمم  -

 درجات 11

 درجات 5

 درجات 5

 درجات 5

 درجات 5
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                                                                                              تعميمات خاصة بالتصحيح                                                                                                        

 .    الإجابةوتكتب الدرجة المستحقة فوق تمك ، الصحيحة الموافقة لمسمم الإجابةتحت  يضع المصحح خطاً  -0

 .    الإجابةول عمى ورقة الحقل الأ  إلىضمن ست دوائر وتجمع في مربع واحد وترفع  الأولتوضع درجة السؤال  -9

    .الإجابةورقة  أعمىالحقل الثاني في  إلىتوضع درجة السؤال الثاني ضمن أربع دوائر وتجمع في مربع واحد وترفع  -3

 .  الإجابةورقة  أعمىتوضع درجة السؤال الثالث ضمن مربع وترفع الى الحقل الثالث في  -4

 .   الإجابةورقة  أعمىلحقل الرابع في توضع درجة السؤال الرابع ضمن مربع وترفع الى ا -5

 .  الإجابةورقة  أعمىفي   الخامسترفع درجة السؤال الخامس بعد جمع درجتي الييكل والمسميات في مربع واحد الى الحقل  -6

 يقوم بتصحيح ورقة مادة الجغرافية لجنة واحدة. -7
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 خاص بالمكفوفين

 
 

 خامساً كما يأتي: تبقى الأسئمة كما ىي ويستبدل السؤال
 

 درجة 61              مجرى نير العاصي في سورية.تكمم عن : خامساً 
 كم  571وىو أعظم أنيار سورية بطولو الذي يبمغ  -
 ألف كيمو متر مربع  24ومساحة حوضو التي تقدر بنحو  -
   وىو نير دائم الجريان  -
 يتغذى من مياه الأمطار والينابيع  -
 عيون النبي عثمان وغيرىا أو لبنان من نبع عين العاصي )عين الزرقا( وينبع من ىضبة بعمبك في  -
 حماه  –يمر بيضبة حمصويدخل سورية و  -
  ةمحردسد  وأسد الرستن  وأوقد أقيم عميو سد بحيرة قطينة  -
 ثم يتابع جريانو من الجنوب إلى الشمال في الغاب حتى سيل العمق  -
 ثم يرفده نيرا عفرين والأسود  -
 لواء اسكندرون وبعدىا يدخل  -
 ثم يصب في خميج السويدية  -
 /ثا. 3م 07 تبمغ غزارتو وسطياً  -

 درجات( 01صحيحة لكل منيا  ) ي كتفى بست فكر                                                   
                   

   المكفوفين سممانتيى                                         
 


